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Λιτάνευση της Εικόνας της Πεντηκοστής στο Α’ 
Κοιμητήριο Σπάρτης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Το Σάββατο 7 Ιουνίου 2025 ήταν το τελευταίο Ψυχοσάββατο 
του έτους, το αποκαλούμενο και Μέγα Ψυχοσάββατο του 
Ρουσαλιού. Το απόγευμα της ημέρας αυτής, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Ευστάθιος χοροστάτησε στον Εσπερινό της 
Πεντηκοστής στον Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου του ιστορικού Α΄ 
Κοιμητηρίου Σπάρτης.

Στην ομιλία του προς το εκκλησίασμα, ο Ποιμενάρχης αναφέρθηκε στην εορτή της 
Πεντηκοστής και την επιφοίτηση του Αγίου Πνεύματος, το οποίο έγινε αισθητό με 
τρεις κυρίως τρόπους: ως “βίαια πνοή” , ως ‘’πύρινες γλώσσες’’, αλλά και από τη 
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θεαματική αλλαγή στάσης των αποστόλων, που έπαψαν να φοβούνται και κήρυξαν 
με σοφία και πάθος τον Λόγο του Χριστού.

Ολοκληρώνοντας, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι θα καταλάβουμε αν έχουμε 
το Άγιο Πνεύμα στη ζωή μας, αν κι εμείς αλλάξουμε κατεύθυνση τοποθετώντας 
στο επίκεντρο τη θυσιαστική αγάπη, τη μετάνοια, την ταπεινότητα και τη 
συγχώρεση.



Αμέσως μετά, προπορευομένης της Φιλαρμονικής του Δ. Σπάρτης,
πραγματοποιήθηκε λιτάνευση της Ιερής Εικόνας της Πεντηκοστής στους χώρους 
του Κοιμητηρίου. Ακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση προς ανάπαυση των ψυχών των 
κεκοιμημένων.



Με την ολοκλήρωση της θρησκευτικής τελετής, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε 
τον Δήμαρχο Σπάρτης κ. Μιχάλη Βακαλόπουλο και τους συνεργάτες του για την 
προσπάθεια που καταβάλουν για την ευπρέπεια του Κοιμητηρίου, ενώ ευχήθηκε η 
προσπάθεια αυτή να συνεχιστεί και να ολοκληρωθεί. Επίσης, ο Σεβασμιώτατος 
συνεχάρη τον μαέστρο κ. Σαράντο Κανελλάκο και τα μέλη της 
Φιλαρμονικής του Δήμου, για την άψογη, όπως πάντα, παρουσία τους.

Απευθυνόμενος, τέλος, στους πιστούς, που με ευλάβεια συμμετείχαν και 
συμπροσευχήθηκαν, τούς προέτρεψε αφενός να τιμούν σε κάθε ευκαιρία τους 
κεκοιμημένους, αφετέρου να έχουν μνήμη θανάτου που θα τους βοηθήσει στην 
αξιολόγηση των προτεραιοτήτων που θα πρέπει να θέτουμε στην επίγεια ζωή.












